

12345 市长公开电话连民生

辞职要不回“培训费”

劳动仲裁部门:培训费属不当收费



小刘向记者展示当初的培训费收据和劳动合同。本报记者 晋森 摄

本报济宁4月6日讯(记者 晋森
通讯员 朱珊珊) 在药房做营业员的刘瑶2010年10月份辞职。辞职后,不仅1000元的工资被拖欠,连当时以培训费名义交的1万元押金至今也没有要回。刘瑶近日向市长公开电话反映了她的遭遇。

日前,刘瑶向记者展示了当时的培训费收据以及解除劳动合同证明。记者看到这份收据是2010年4月10日开具,收取人民币1万元整,以培训费作为收款理由,并加盖了济宁新华鲁抗大药房有限公司的财务专用章。

2010年4月份,公司通知刘瑶可以转为正式员工,但必须缴纳1万元

的押金,刘瑶没有多想就交了钱,“交1万元培训费时公司并没有说是否会退钱。”刘瑶告诉记者,此前她一直在济宁市区的鲁抗大药房工作。2010年10月份,因为公司要把她下派到济宁下面的县区,她感觉离家太远就申请了辞职,并办理了辞职手续,公司也同意了辞职。但去公司索要她的工资及培训费时,公司没有给。刘瑶的妈妈姚女士至今已去新华鲁抗大药房讨要了3次,但每次都空手而归。

记者跟随刘瑶再次来到新华鲁抗大药房公司,该公司的相关负责人告诉记者,公司确实收取了刘瑶的1万元培训费,但是钱已经交上去了,并没有留在公司,所以这部分培训费

公司暂时不会给。至于刘瑶1千元工资的问题,负责门店的工作人员告诉刘瑶,让她明天再到公司来,但能否拿到工资这位工作人员称并不能保证。

济宁劳动人事争议仲裁院的工作人员告诉记者,按照相关法律规定,公司不准收取押金或者培训费用,就算公司自己组织培训,也不应收取培训费,收取的培训费属于不正当收费。如果是收取押金的,不仅要退还押金,还应受到劳动行政部门的处罚;恶意拖欠工资的行为,除了补齐工资之外,公司还要承担相应的赔偿金。刘瑶的这种情况,可以申请劳动仲裁,以追回自己的损失。



李先生:任城区石桥镇前石幼儿园垃圾清理问题。

任城区政府回复:已组织环卫工人对垃圾进行了清理,同时建立环卫管理长效机制,由专业保洁公司负责日常维护。

郭先生:济安桥南路郭庄村、杜庄村化工厂污染问题。

市环保局回复:针对该化工厂存在的问题,市中区环保局曾于2010年11月22日责令该公司停止生产,并进行了相应的处罚。目前该企业属违法生产,市中区环保局将依法制止其违法行为。

张先生:龙行路爱客多东面碧水云天入口处占道经营问题。

市城管执法局回复:此处由九巨龙物业长期收费进行管理,执法队员已积极联系物业公司加强管

理,规范疏导部分经营商贩进入东侧市场内经营,同时也将继续加大监管力度,避免占道经营影响交通。

王先生:贵和商场消防井口被埋问题。

市人防办回复:贵和购物中心西侧水表井口未施工系年前商场装修再加上海温较低,施工条件不具备所致。目前,宗圣人防工程有限公司已组织人员施工,近期即可施工完毕。

刘女士:新华路路灯不亮问题。

任城区政府回复:已组织有关单位对该路段路灯线路进行了检修,目前新华路路灯已全部重新亮起。

曹女士:反映微波炉出故障要求退货的纠纷。

市工商局回复:经调解,商场已对曹女士购买的微波炉进行退货处理。

12345热线点击

高女士:梁山镇现代高级中学的保洁人员经常在宿舍楼前焚烧垃圾,浓烟污染环境,希望有关部门调查处理。

张女士:市残联聋耳康复语言培训中心规定学生满7周岁后,如再继续就读需交纳800元/月的学费,建议有关部门开办免费聋哑学校,方便学生就读。

曹女士:微山县两城镇鲁南村的石料厂未采取降尘措施,粉尘污染环境。

赵先生:泗水县金庄镇马头山村新庄希望小学附近的道路经常有大型货车通行,车速较快,给附近的学生出行带来很大安全隐患。

王先生:从曲阜三联家电以2000元的价格购买家电下乡的美的冰箱,购买时得知可在2月份到该商场领取下乡补贴。2月中旬去办理时,因美的产品家电下乡卡更新无法报销,多次协商未果,希望尽快得到下乡补贴。